

4. http://www.belstat.gov.by/ofitsialnaya-statistika/solialnaya-sfera/demografiya_2/g/braki-razvody-i-obschie-koeffitsienty-brachnosti-i-razvodimosti/

МИССИЯ ПРАВОСЛАВНОГО МОЛОДЕЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В СОВРЕМЕННОЙ ЦЕРКВИ

Мальченок Е. Ю.

выпускник 9 класса

ГУО «Крулевщинская средняя школа Докшицкого района».

Бобровская Л. А.

научный руководитель,

учитель русского языка и литературы, ГУО «Крулевщинская средняя школа Докшицкого района».

Каждый христианин, становясь членом Церкви православной, в первом же евангельском чтении слышит призыв Господа Иисуса Христа: «Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать всё, что Я повелел вам»¹. Миссионерство (миссия) – это проповедь православного учения о вере и её законах среди неверующих. Это – служение, которое помогает людям обрести любовь Господа, усвоить плоды этой любви. Миссионерская работа предполагает «создание в приходах благоприятных условий для реализации православной молодёжью своих творческих устремлений и потребностей, что предусматривает взаимное общение не только в храме, но и во внебогослужебное время»².

Все виды миссионерского служения основываются на принципе Божественной любви. Поэтому, непременно оставаясь верными Православию, мы обязаны уважать в человеческом отношении представителей других религиозных убеждений. В то же время наше мирное сосуществование с людьми иных вероисповеданий не должно пониматься как возможность смешения различных религиозных традиций.

Работа с молодёжью – одно из приоритетных направлений церковной миссии в современном мире. Каждый член Церкви – от мирянина до Патриарха – призван заботиться о нравственном здоровье

¹ Библия, Книги Священного Писания Ветхого и Нового Завета. От Матфея святое благовествование. Гл. 28, 19-20, С.1053

² Катляроў, І.В. Місіянерства / І.В. Катляроў // Рэлігія і царква на Беларусі. – Мінск: Беларуская энцыклапедыя, 2001

подростающего поколения, о воспитании детей и молодёжи в верности духовным традициям русского народа.

«Епархиальные отделы проводят занятия для молодёжи по изучению Священного Писания, вероучения Церкви, литургической традиции, по постижению смысла богослужения и основ христианской жизни; организуют клубы молодой семьи; миссионерские молодёжные акции и поездки; молодёжные социальные волонтерские проекты; епархиальные фестивали с различного вида творчеством молодёжи; летние молодёжные лагеря; спортивные игры с участием молодёжных команд благочиний и приходов; съезды православной молодёжи и форумы с её участием; участие православной молодёжи в церковных, общественных и государственных мероприятиях и праздниках, связанных с памятливыми датами»³.

Мы живём в довольно непростое время. Мир и человечество ожесточились, и необходимо быть наделённым волей, стойкостью характера, чтобы выдержать, выстоять, не сломиться. Тем более человеку верующему, который подвергается различного рода прельщениям, искушениям.

Вера оскудевает, люди озлобляются, души человеческие очерствляются. А молодёжь, подрастающее поколение ещё в большей степени подвержены разного рода влияниям современного мира, старающимся отдалить человека от веры, от реальности, общения, добра, любви, милосердия. Засилие телевидения, компьютеров, разного рода гаджетов, развлечений, праздного времяпрепровождения, посещения ночных клубов, баров и других развлекательных заведений – вот реальная, «крутая» жизнь, о которой кричат со всех сторон. Трудно устоять против такого, трудно сохранить в себе человечность, выдержку и терпение, когда для большинства виртуальность поглотила реальность.

Но нельзя поддаваться всему, что человека лишает разума, воли, рассудка, лучших его качеств: веры, надежды, любви, доброты, уважения, терпения, честности, милосердия, сердечности, участия. На современную православную молодёжь возлагается особая миссия: мы должны вести борьбу за человека, за обращение его к своим истокам, к разуму, чтобы он не превратился в потребителя жизни, в стороннего наблюдателя. Каждый человек должен осознать, что всё в мире можно изменить в лучшую сторону. Не только сильные властью и деньгами правят миром, но и сильные своей верой, любовью, добротой могут изменить и свою жизнь, и жизнь окружающих людей, и мир к лучшему.

³ Об организации молодёжной работы в РПЦ. [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://www.o-d.ru/resources/youth/conception/>.

И мы должны быть среди таких людей, если нам небезразлична и наша жизнь, и будущее страны и наших детей.

Молодёжь – будущее любого общества, государства. По каким законам воспитывается молодое поколение, какими принципами руководствуется в жизни – такое будущее у той страны и государства. Поэтому задача и общества, и каждого гражданина и состоит в том, чтобы достойно воспитать молодое поколение, которое не только продолжит «дела отцов и дедов», но и сможет сделать всё для процветания общества, государства, приумножит блага, сохранит его целостность и независимость.

А достигнуть всего этого в наше нелёгкое время можно только с опорой на веру православную, на законы христианства, по которым живёт общество уже на протяжении многих тысячелетий.

Для того и создаются в каждой епархии, при храмах Православные молодёжные движения, чтобы не только сохранить, но и возродить эту культуру, привнести её в массы, сделать всеобщим достоянием. Чтобы обратить взоры молодёжи на другую сторону жизни, на то, что у человека всегда есть выбор, что в жизни всё можно делать с верой, добром, милосердием, с желанием украсить и облагородить всё происходящее. Эта благая миссия и возлагается на православные молодёжные движения, создаваемые в современной церкви.

В 2017 году Содружество православной молодёжи Полоцкой епархии отмечает своё 10-летие. И немалую лепту в дела содружества привнесла и наша Православная молодёжная организация при храме Усекновения главы Иоанна Предтечи в Крулевщине. За те шесть лет (столько функционирует наше молодёжное движение) жизнь многих молодых людей, представителей подрастающего поколения, принимавших и принимающих участие в деятельности нашей молодёжной организации, изменилась. Молодёжь увидела, что можно вести совершенно другой образ жизни, общаться по-другому – и жизнь твоя от этого станет интереснее, богаче, разнообразнее.

Основной целью деятельности «молодёжников» стало приобщение молодёжи к церковной, духовной жизни. Хотелось, чтобы все молодые люди увидели, что законы, по которым живёт православная молодёжь, ничем не отличаются от других законов. Она тоже может учиться многому, радоваться, как все, и веселиться. Но при этом всегда православная молодёжь остаётся христианами!

Посещение на протяжении всего этого времени мероприятий в других приходах Полоцкой епархии (фестивали православной молодёжи «Пока мы молоды» в Крулевщине, «Рождественский бал» в Глубоком и Россонах, «Патриотический слёт» в Поставах, слёты «Деяния

апостольские» в Браславском благочинии, круглогодичные встречи с архиепископом Полоцким и Глубокским Феодосием в Полоцке, встречи представителей содружества православной молодёжи Полоцкой епархии и лидеров молодёжных организаций в Богино и др.) показало, что каждый раз ряды православной молодёжи пополняются, появляются новые люди, которые приходят в организации не по принуждению, не для развлечений, а для конкретных дел. Для общих дел, объединяющих молодёжь, наставляющих их на жизненном пути, направляющих в выборе своего жизненного пути, дающих конкретные ориентиры и цели. А это, поверьте, много стоит!

С первого момента организации «молодёжки» в Крулевщине жизнь в приходе закипела, у всех участников появился интерес не только к личной жизни – нас объединило общее дело, мы стали едины в своих стремлениях, достижениях; нас сплотил интерес ко всему окружающему, к людям, не только нуждающимся в конкретной помощи, но и живущим рядом. Многие стали творить добро вокруг себя непрерывно, окружать всех своим вниманием, заботой, милосердием.

15 сентября 2012 года прошла первая встреча, первое собрание Православной молодёжи храма Усекновения главы Иоанна Предтечи! Какой радостью и воодушевлением наполнила она сердца первых участников!

Каждая встреча приносила новые ощущения, впечатления, очередное желание что-то изменить в жизни других людей, порадовать их, оказать посильную помощь, проявить заботу, милосердие; от подобного рода желаний и дел меняешься и сам, наполняя свою жизнь радостью и благодатью. Воодушевления было столько, что хотелось встречаться, общаться каждый день, а не ждать очередной субботы, когда проходили собрания молодёжи при приходе! Одной из главных тем на всех заседаниях стала тема благотворительности.

6 октября 2012 года, в день освящения храма в Крулевщине, «молодёжники» приняли участие в службе и в крестном ходе, порадовали прихожан хорovým пением. Это было первое выступление «молодёжки», где для прихожан, по окончании службы, была исполнена песня, разложенная на несколько партий.

А недавно открывшийся в Крулевщине Социальный приют круглосуточного пребывания для пожилых людей решено было, совместно с сестричеством при храме, взять под свою опеку. В канун Рождественского поста молодёжь, совместно с настоятелем храма, приняла участие в освящении приюта. С Божьей помощью задумка начала воплощаться в жизнь через конкретные дела.

Инициативы было много, но и дел было не меньше: это и пономарство, и постижение азов хорового и клиросного пения, и встречи с интересными людьми, и беседы с бабушкой, и участие в молодёжных делах епархии, и выпуск газет, и составление сценариев, и проведение концертов, и послушания в храме, и уборка территории, и благотворительные акции, и паломнические поездки, экскурсии и многое-многое другое.

В 2017 году в шестой раз в Крулевщине прошёл слёт Православной молодёжи «Пока мы молоды» – это мероприятие тоже было из разряда тех, которые предлагались и проводились не только для развлечения молодёжи, а для её сплочения на благо общих дел и стремлений. За годы своего существования фестиваль стал серьёзным мероприятием, которое достойно продемонстрировало единство веры в рядах молодёжи, стремление к общению с ровесниками не через монитор компьютера, а глядя друг другу в глаза (чего очень не хватает современной молодёжи!), умением вести диалог, задавать вопросы и получать на них ответы, решать разного рода вопросы (как личного, так и организационного характера), просто верить, молиться и знать, что ты можешь добиться много и для себя, и для других людей, если вера твоя крепка, мысли твои правильны.

Никто не должен быть обделён любовью, добром, теплом, милосердием, вниманием. Каждый человек должен знать, что нельзя жить среди людей и не общаться с ними. Также ежедневно он должен вести диалог с Господом, стремиться к изменению своей жизни и очищению своей души. Если мы научились этому – хвала Господу, но мы должны научить этому и других, чтобы люди могли через общение с Господом не только очищать свои души, но и не загонять себя в тупик разного рода проблемами и неприятностями. Я счастлив тем, что когда-то первый раз переступил порог Молодёжного центра при нашем храме, что меня захватил водоворот общих дел и интересов, за которыми изменилась моя жизнь и жизнь вокруг меня – наполнилась смыслом, интересом.

Я считаю, что каждый молодой человек должен пройти через православную молодёжную организацию, которая научит его всему тому, чему научила она меня! В первую очередь, и это самое главное для меня, я пришёл к истинной вере, которая поможет мне во всём.

Церковь должна направлять человечество, в первую очередь молодёжь, на путь истины, любви, добра и правды.

В реалиях XXI века миссионеры несут Благоую весть людям, которые ещё не осознали потребности в Церкви. Люди эти чрезвычайно разнообразны по своему жизненному укладу, возрасту, интересам,

образованию. Во взаимоотношениях с ними миссионер обязан помнить, что он – не пропагандист и не агитатор, а соратник Духа Святого, благовестник Слова Божия, имеющий в своём сердце апостольские слова: «Если имею дар пророчества, и знаю все тайны, и имею всякое познание и всю веру, так что могу и горы переставлять, а не имею любви, – то я ничто».

Список литературы:

1. Библия. Книги Священного Писания Ветхого и Нового Завета. От Матфея святое благовествование. Российское библейское общество, Москва – Можайск, 2013
2. <https://azbyka.ru/misionerstvo-missiya>
3. Катляроў, І.В. Місіянерства / І.В. Катляроў // Рэлігія і царква на Беларусі. – Минск: Белорусская энциклопедия, 2001. – 432 С.
4. Об организации молодёжной работы в РПЦ. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.o-d.ru/resources/youth/conception/>.
5. <https://bible.by/verse/53/13/2/>